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Répondre aux questions suivantes: P AGY) AWt e e

1 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) [ (<) o (1) H=diuudt i ji50 =)

puis: roa @

Citer un exemple : : WL L83

a- Des reptiles géants ont dominé la terre I ¥ Calew A8 Shes Camly) -
pendant le mésozoique et leur extinction | -z, ataugiatt slomtt cin
completement a la fin de crétace.. (6 peildall ynal) Bolgs o Loled

b- Des ¢léments chimiques a haute densite® | ,uiacya e aties ,otie o

se trouvent dans le cor de la terre. oA o B g3

2 - Ecrire le concept scientifique qui role JIA elall pllaaal | S - Y
indique : g guio Lauie gty AuigiSI A8,
Un mouvement des plaques formant des usges ALED)

failles transversales verticales.
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3 - Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:
Que se passe-t-il lorsque ?

a- la tombée de pluies accompagnées des
vents forts sur les roches calcaires
b- la roche basalte est exposée de 1’eau

dissoute dans I’oxygene.

roai @3 (@) 91 (1) ottt i im0 - ¥
rie Codony 1300
Bzl j Wgouae Hllasl dogiw -
Sa it giiall o
L olie slat CdHLd pmio o a5 -0
SomuS Y

4 - Indiquer I’'importance des prairies naturelles.

Cdacdall Lol rel! Agadi g - €

S - Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:
Interpréter :

a- Le rapport de Co, et 'oxygeéne (O,) restent
stables dans les eaux des mers et des océans.
b- la tige de la plante a un phototropisme positif.

1@ (@) 9 (1) o1 udt s 5t -0
: pud
09 S ST LS Ay Jas
2wl (Oy) ususy (CO,)
Ollaomally sld! oles
sl sl ¥ o g0 Sl Bla -0
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6 - Choisir la réponse correcte seulement : 148 Avisuall Aale Wi 4l -1
Parmi des propriétés des régions désertiques: | ...... gl pall Glaliall yailas e

@ L'augmentation de I’intensité de la lumiere oal—asslyssatisusssly) @

et I’abaissement d’humidité relative eaid | 7 gl 1

@ L’abaissement de la température et oLty 3l yomd| Ay olasnl @
I’abaissement d’humidité relative rid | gl |

la diminution de la lumiére et Aaglo Mgl iylge g allal B @
I’¢lévation d’humidité relative. e

(d L'augmentation de I'intensité de la dgle 11 gLaS g £ gual) B B3l @
lumiére et I’élévation d’humidité relative. e

7 - D’apres la description suivante : 1 39S Aadl Camgll IS (e -V

Identifier les roches en citant une seule | i ur ;315 asati e o ,as

utilisation : IR

a- Une roche argileuse riche en 40928 9)eg! 315ty i (el yivis |

hydrocarbures a I’état cireux et solide. o daed Wl (B 2599

b- Une roche résultante de la transformation | @red! oot Jami (e gin so —w
des calcaires par la haute température. B3Iy
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8 - Comparer entre : 1O CpLB -A
Le calcite et le quartz .(De point de vue : G (3o iyl 981 9 Corwnt LS
la composition chimique - le clivage) Alaai¥i g 5 e cus 5
Point de Calcite Quartz
comparaison Cond 1S3 3 1gSI1
La
composition | |
chimique | .. . . . . . -
AleassI cas )
Leclivage | |
plaaaddt |
9 - Etudier la figure ci-contre puis répondre s J9LEadt JSET (quyaf -4
aux questions suivantes : FAGY AW e i @

Premiérement : 13 ) g 8 g Cilislaa Lo 51
Quelles sont les opérations géologiques (V) (V) (o IS 5B
qui se passent dans les numéros (1), (2) ?

Deuxiémement :

) ) (V) iy IS 0983 aled :Lals
Pourquoi se forme la figure numéro (3) ?
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10 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @3 (@) of (1) ot gudt dsi S0 -0

puis: s i Gy 13Le

Que se passe-t-il lorsque ? elod) el o AGIS p Sy g5 & gum |

a- La manifestation des éruptions S llamallg Lo o2
volcaniques sous la surface des mers et | s e jpsati Lo Loaledt gais o
de; oceéans. o Gyl 955 oy Ly

b- L’intrusion du magma dans les roches setadall
d’une fagon parall¢le aux couches.

11 - Choisir la réponse correcte seulement : 1dadd dovouall Aol st -1 )
L'intensit¢ de la lumiére dans les mers | oie sl b seliatu ¥t sus ol gni
dépend de tous ce qui suit sauf..... | ... e Lo b Les JS

@ la quantité de I’ecau pénétrante a travers . ,disle J5is 28L1 = guall dceS @
l'eau de la mer.

@ la densité d’eau. ) o (44 (uSaial | £ gual| daS @

(©) lalongueur d’onde de la lumiére. spalianse gsb ()

(@ la température de I’cau. ety aayn ()
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12 - Justifier ce qui suit : il let Jle -1 Y
Un grand nombre de golfs marins existant | sy -2 a1 olotsntis, us
dans quelques cotes et ils sont rares dans L ol gl B Lgh sy Gl g |

autres cotes.

13 - Quelles en sont les conséquences : 1ol A ylel) ALK Lo -\ Y
Le refroidissement lent du magma qui G5 I LanLall e tadl oyt
contient un taux de silice moins que 45% $80 Gpe Ja Subew e
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14 - Ecrire le concept scientifique qui indique :

role JIAN palat ellaiael) ST -\ €
Le niveau qui divise le cristal en deux O’ 139U @iy (S8 (5 gl
moitiés identiques. Lola (yagolicin
15 - Que veut-on dire par : 1= Aguaiall Lo =10
L’hydrolyse. el
16 - Choisir une des deux questions (a) ou | :@3 (&) o (i) Gt gudt A s -1 %
(b) puis: o o3
Comparer .entr,e : ) ‘ 555 S 1l it g pasSS
a- La formation d’un arc des iles volcaniques -
. ) W o d
et la formation de la mer rouge.(De point de . .
. . (80 93801 Ay o (10)
vue :le mouvement tectonique) A a1 e o
b- Les ondes séismiques primaires et les | =% %% j A "' - roell -
ondes séismiques secondaires. Al At
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17 - Etudier la figure suivante puis répondre s Jalaal) JSETN (uysl -\ Y
aux questions : 1Y e el

~? (B) s “ R (B) ~°
a- (A-A), (B-B) deux surfaces (" - ~P) (~ - ) Y
d’inconformité. Quel est le genre de SLagio JS ¢ 95 Le 38143 puic Lonlas

chaque surface d’inconformité?

b- Si,la couche (C) est gre en contact du ooy s (C) aadatt cals i) ksl
corps magmatique (D). Déduire le genre (D) @bttt s S
de la roche métamorphique résultante. O Jgotal| piiall g 99 !
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18 - « Les arbres ont un role important Ate (0 JST @ge 39 sl -V A
dans ’environnement des forets et e 31 Aied g O
dans I'environnement agricole.» s ¥ el g ulhy s g

D’apres cette phrase, indique
I’importance des arbres.
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19 - Choisir une des deux questions (a) ou | :@3 (&) i (1) G gudt A a5 -14
(b) puis: 1 olal pllaaal | GS)
Ecrire le concept scientifique : L3S 1o 3,503 crad S8 le celg (1)

a- Des sédiments sous forme de dem}-cercle YERTIve)
dont le centre est la sortie de la baie. Raiay panond 15 yiis Sleein ()
b- Des petite's et légéres particules’ dargile (Ie | jaus giarany oopat e oos
limon et l'argile) sont transportés sous forme il L RatLe s1se B ol
de matieres suspendues dans le fleuve..

20 - Choisir la réponse correcte seulement : 1 JaGd Aomouall Ayl W1 y05 ) - Y+
Un minéral de masse volumique 19,3, 1l est | o1 e 14,¢ e gt a8y oas
parmi le groupe ............... | Ac gasme

@ silicates LS Lt @
@ sulfates Ol I @
@ oxydes. el @

@ les éléments uniques. 83 yaiel) puoliall @
21 - Que se passe-t-il lorsque ? s Croms 13La =Y\

Le quartz contient des impuretés des walST (pe Tl le 33,519SI 5l gin ]

oxydes de fer. St

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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22 - Citer une seule similarité et une seule | 57y Aill 1019 Lgag »S3I -YY

différence entre : s Comty GRS MUY
Point de les producteurs Les décomposeurs
comparaison £ el Amiied | GLSLSY Alowal | GLSLST

La similarité
dalant

LV
23 - Citer : (S0 =YY
L’importance de 1’étude des ondes J5Y Y A 1T Sl gl Al ps Fsed]

internes du séisme.
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24 - Justifier ce qui suit :
Le charbon se forme généralement dans les
régions marécageuses derricre des deltas
des fleuves.

1Ak Let Yo -YE

Slaiiuetl 3lolie 2 5sle @amall ()9S

Ll ol s

25 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Comparer entre :

a) Le paturage dans les régions herbacées
et le paturage dans les régions des arbres
et des arbrisseaux

b) Les engrais organiques et les engrais
chimiques.(De point de vue: I'effet sur le sol)

103 () 91 (1) o1 3t ) |y - YO
138 JS (2 Q018
B e M1y ol Gl B e 31 -

1O il g jlos¥ Glolie
beuMlgiugnatidu o cudl U
e ol o (1) il

(At
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26 - Citer les Eras ou la période géologique | >3t st saalt gf codontt 4S50 -¥1
qui se caractérise par......cceeeeeeeeee | Ll 3 i S
a- I’accumulation des couches de sel () e Slids @S 1,5 -
b- La Pangée a commencée a se disloquer. | (Loub) oiytar ai Jlas wiw -0

27 - Expliquer : ) =YY
La lumiére a un effet sensible sur la migration | & ,oet e (ugoto ,uslsegoaty
journaliére des animaux aquatiques. ALal S gt e )

14 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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28 - Choisir une des deux questions (a) ou | :@3 (&) oi (1) Gd15udt A st - YA

(b) puis: 1 gelal pllamet| CCS)

Ecrire le concept scientifique: dasall (po Lady sadt ust ga (1)

a- C’est la fracture résultante de la S olall Bl | yginin I o5 4
pression, ou apparait un déplacement Lol sgiual Gl olei 1!
clair de roches supérieures vers le haut RYORY

par rapport aux roches inferieurs.
b- Des fractures qui se trouvent dans les
différentes roches sans déplacement.

gl (B il glin giiS ()
A1 Qg (ST 9 Aaliaalt !

29 - Choisir une des deux questions (a) ou | :@3 (&) 91 (I) st 5ud ) A s - ¥4

(b) puis:

Choisir 1a bonne réponse : s dovoal| Ayl W1 S
a) Quand le quartz se brise au choc, alors | ....... wld 35,1583 e & att e (1)

il représente..............

@ Un clivage d’un plan. ey Sus B puadly @
@ Un clivage cubique. aSe S8 B uady @
@ Une cassure rugueuse. s S S @
(@ Une cassure d’huitre. (oo S Sl @

b) Le minéral qui se caractérise par un €clat | o= G esfo ¢ suaedl ()

terreux est...ceeeeeeee. 1 98 alas
@ le pyrite NERJURT @
@ la kaolinite. RERR AT @
@ la sphalérite. RERPR PR @
@ la malachite. S YL @
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30 - Choisir une des deux questions (a) ou 1@ (2) 9 (1) o1 gl i yisn ) Y
(b) puis: ¢
Expliquer : s3al e plolitall Gdaitl 392 g (1)
a- La présence de la couche croisée sur les PVIWRY

roches sédimentaires. G gy o S5 dakial | Juag ()
b- La pression atmosphérique attaint au quart 611 gl e
de sa valeur a la hauteur de 11 Kms.

31 - Que se passe-t-il lorsque ? +Lacie Grtony 130 ¥
Les algues rouges se trouvent a une e e sl pamdl Cllomdall s gl
profondeur de 50 métres sous I'eau. SeLadl Cumi (k0 0

32 - Citer ’importance des vers de la terre au | au,au (5,%1 oidas Acedi 831 =YY
sol agricol. -Aue 3

H
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33 - Comparer entre :

1ot &)‘3 =Yy

Point de Les lacs d’eau douce
comparaison Haial Ol |

les lacs salins
Tl | Oyt

La formation |

O Sl

34 - La figure ci-contre représente un des
types de mouvements tectoniques.

Plaque
oceanique

a- Citer le genre de mouvement tectonique
indiqué par la figure.

Plaque
continental

S| Jhan lalal (gt YLt ¢
+ A0 9IS OISyt

53 g g 1 45 SIS 1 3S pmb 1 43 S50 : ¥ g
LJSat o3

b- Interpréter la cause de glissement de la
plaque océanique au-dessous de la plaque
continentale dans la couche du manteau.

ol 7ol Lulun) o uwid Lol
lagl Aads LB 5 LAt 7 ot Jaul

c- Citer un exemple pour cette sorte de
mouvement.

S o1 (pe 9 12ngd ¥lie LS50 1T
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35 - Indiquer les causes de différence de degré | ;8,5 as s @MW Olwi pidg -Yo

de concentration des sels dissous dans -yl olee B Ayiitelt ke
’eau des mers. En citant des exemples. Aliel ,S3 e

36 - Citer les éléments principaux Amtiil Al |y oliall 831 ¥
de classification des systémes SAysld Aetai¥i g Jlaaty

cristallographiques.
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37 - Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:

Ecrire le concept scientifique :

a- Enlever de la couche supérieure de
la surface du sol pour I’utiliser dans
I’industrie des briques.

b- Une matiére organique qui nourrit le
sol s’est produite de la tombée des
feuilles des arbres et sa décomposition.

12 (@) 9t (1) o aud ) s § 5t - YV
1ol JIA elal! allamel| CGS)
Wy law (re Latt Zadalt @) -
oslall Ao Lo L8 Lgalasiuy
O 8 R, (gLaS guae Bile —w
Lol sl s ¥ 31 gl dadlus

38 - Choisir la réponse correcte seulement :
Le lac Mariotte s’est formé a cause de .....

@ L’effet destructif des lacs.
@ I’effet destructif des mers.
@ ’effet de sédimentation des lacs.
@ ’effet de sédimentation des mers.

39 - Justifier ce qui suit :
L’existence des fossiles de récifs coralliens
pres des régions polaires actuelles.

rdazd Aovouall Asla Wi 4T YA
......... Ao Lo 9o 0 B peiy 3 955
Oyl aigl ) Jaal @
Dl (ougl Joall @
APPSR [ POS | @
ol (e ST Joal! @

ik et Jle -Y4
G oile ya olad ublaiagay
L acdast) Glalial!
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40 - Quelles en sont les conséquences :
Le mouvement de magma a partir de la
zone supérieure du manteau au-dessous
de la région des sédimentations vers les
profondeurs de la région d’érosion.

1 ole A el L Lo - € ¢
O glagh glas el 8lgualt Oy
aalaie gl I cow ) Adlate Jaul

Sedandy

41 - Quel est le nom du minéral indiquant la
phrase suivante :

a- Un minéral de couleur verte et sa
composition chimique est carbonate de
cuivre hydraté.

b- Un minéral de couleur jaune
transparent, elle devient marron a la
suite du remplacement des atomes de
zinc par des traces des atomes de fer.

3ylaall e JIAM Staal) mwl Lo - £
s AGY
PleasSI oS 359 juasi digh D -
cCiile Lulows Cili ga ,S
Ol I piin Blad yawl Huiner —u
A S plans I e

AL s GL S S
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Elalel GO JSEN uydl -£ Y
:2.“«35" Al &C%; ‘Q:Q

42 - Etudier la figure ci-contre puis répondre
aux questions suivantes :

a- Quel est le genre de la structure (C) et $h3Laly (C) oS 501 50 Lo ¥

pourquoi ?
b- Citer le genre de la structure (A) ? | (A) cuS i1 g9 5831 :Lals
c- lequel est le plus récent (A) ou (B) ? | C(B) 51 (A) caniLegsl 318

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 21
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43 - Choisir une des deux questions (2) ou (b) | :@2 (@) of (7)) G5t asi sy - £ ¥
puis: 1 GBI
Discuter: 585 aall e AL ailias (yor
a- Une des propriétés caractéristiques de | o gad) s LB Shad | LS
I’écosysteme, c’est la compleXit€ entre | L atems oo w wlian oo, o
les facteurs écologiques.. PTRJURIPTIRTIETC
b- le fennec a des caractéres qui le rendent
adapté avec les conditions au milieu
désertique.

44 - Ecrire un bref apercu sur : 10 B pialiine B0 COS) - £ ¢
L’importance économique des sediments | Livutt cowly,t duslaidy i aces¥

coutiers du Delta en Egypte. e B Ll
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45 - Comparer entre :

10 (LB -t 0

Roches méres
J..uad‘ By )

Roches réservoirs
RICR{YTR
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